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Allmänna rådets möte den 21 mars 2011 

Kommenterad dagordning 

1. Godkännande av dagordningen 

 

2. A-punkter 

 

3. Resolutioner, synpunkter och beslut antagna av 
 Europaparlamentet 

 
Informationspunkt 
 
Allmänna rådet avser att notera de resolutioner, yttranden och beslut 
antagna av Europaparlamentet under sammanträdesperioden i Strasbourg 
14-17 februari. Information om de antagna resolutionerna har skickats 
till nämnden separat. Detta är en standardpunkt på dagordningen.  
 

4. Förberedelse av Europeiska rådet den 24–25 mars 2011 

 
Diskussionspunkt  
 
Utkastet till kommenterad dagordning till Europeiska rådets möte har 
delgivits EU-nämnden. Något utkast till slutsatser föreligger ännu inte. 
 
Vid Europeiska rådets möte förväntas den ekonomiska politiken och 
utvecklingen i det södra grannskapet att stå i centrum.  
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Stats- och regeringscheferna ska diskutera den ekonomiska situationen i 
Europa och de förväntas enas om ett övergripande åtgärdspaket med 
syfte att bevara finansiell stabilitet och främja en hållbar och 
jobbskapande tillväxt.  
 
Den 11 mars enades stats- och regeringscheferna i de 17 euroländerna 
om en pakt för euron som syftar till att nå ny kvalitet i den ekonomisk-
politiska samordningen i euroområdet. Pakten ska antas formellt vid 
Europeiska rådet 24-25 mars. Icke-euroländer inbjuds att ansluta sig till 
pakten som ska komplettera övriga åtgärder i det övergripande paketet 
för finansiell stabilitet.  
 
Europakten är avsedd för eurogruppen men även icke euroländer erbjuds 
att ansluta sig. Regeringen bejakar allmänt euroländernas behov av och 
möjligheter till djupare samarbete. En starkare och fungerande eurozon 
är positivt också för övriga medlemsstater. Det är välkommet att paktens 
element nu ser ut att föras in inom ramen för existerande strukturer, och 
att Kommissionen ges en central roll i uppföljningen. Från svensk sida 
har betonats vikten av att värna den nationella kompetensen vad avser 
lönebildningen och skattepolitiken. Beslut på centrala områden, och som 
berör hela EU, bör förberedas och beslutas i konstellationer som 
innefattar alla medlemsländer. Regeringen analyserar nu euroländernas 
överenskommelse om pakten.  
 
Europeiska rådet ska även diskutera utvecklingen i södra grannskapet. 
Det kommer främst att handla om att följa upp utfallet av det 
extraordinära mötet i Europeiska rådet som ägde rum den 11 mars. Då 
diskuterades utvecklingen i södra grannskapet med fokus på Libyen, 
Tunisien och Egypten. En deklaration antogs som stakar ut riktningen 
för EU:s åtgärder och framtida politik för regionen.  
 
Regeringens utgångspunkt är att partnerskapet med de sydliga 
grannskapsländerna i högre utsträckning än tidigare ska användas för att 
understödja demokrati, mänskliga rättigheter och ökat tillträde till EU:s 
marknad.  
 
 
 


